



# Знамя ПРАВДЫ

№44 (10109)

суббота  
3  
июня

2017

znamjaprvdy@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Образование

### Растёт новое «Агропоколение»



Вера ХАЛАЕВА  
(фото Ирины КУРГУЗОВОЙ).

Наш район стал одним из четырёх муниципальных образований региона, в которых проводилось обучение старшеклассников по программам «Основы животноводства» и «Тракторист-механист» в рамках реализации областного сетевого проекта «Агропоколение».

В Упоровской школе в конце мая прошло торжественное вручение удостоверений ребятам, которые на протяжении учебного года посещали эти курсы.

С успешным прохождением обучения учеников пришли поздравить педагоги, родители, представители ГАУ Северного Зауралья, сельскохозяйственных предприятий и комитета по развитию АПК Упоровского района.

Удостоверения вручали Александр Зоммер, преподаватели вуза и руководители сельхозпредприятий.

Реализуемый на территории области проект ставит целью решить кадровый вопрос в сельскохозяйственной отрасли и сделать рабочие специальности более доступными для выпускников.

Благодаря «Агроклассам» в этом году 24 девушки из нашего района прошли

обучение по программе «Основы животноводства», а 46 ребят получили возможность обзавестись правами тракториста. И пусть не все они останутся в нашем районе жить и трудиться, специалисты этих сфер нужны везде. По словам присутствовавшего на мероприятии директора ООО «Коркино» Станислава Пузыря, новое – это хорошо забытое старое: «То, что традиция получения на базе общеобразовательной школы профессии возродилась, очень хорошо, так как кадры во многих наших хозяйствах обновляются медленно, да и не все ребята, окончившие школу, смогут поступить в вузы, у кого-то может просто не хватить денег. Знайте, что у вас уже есть профессия, поэтому найдутся и рабочие места».

Были сказаны слова благодарности и от лица родителей, и от самих школьников, для которых пройденное обучение станет подмогой на профессиональном пути. В их числе выпускница агрокласса «Основы животноводства» Светлана Ненянг. Она с детства хотела стать ветеринарным врачом, благодаря программе девушка уже сделала шаг навстречу мечте.

Выпускник агрокласса «Тракторист-механист» Илья Трофимов в этом году окончил 11 класс и сейчас сдаёт итоговые экзамены. Он собирается поступать в ГАУ Северного Зауралья на специальность «Инженер-механик» и уже подал заявление на включение его в список претендентов на целевые места. Полученное удостоверение станет для него дополнительным бонусом при поступлении: «Я много, что узнал именно здесь. Например, мы глубже изучили принцип работы тракторов, их составные части, а также Правила дорожного движения и технику эксплуатации категорий В и С. В будущем всё это поможет мне в учёбе и каждой работе, да и вообще, считаю, что права тракториста нужны любому сельскому парню».

Конечно, пока не все ребята также уверены и решительны. Многие ещё не определились, связуют ли жизнь с селом и работой в сфере АПК, но груз знаний на плечи не давит.

Проректор по учебной работе ГАУ Северного Зауралья Марина Уфимцева отметила, что из четырёх районов, участвующих в реализации этой программы, Упоровский – один из лидеров: «Выпустить 46 трактористов-механистов – это очень хороший результат. Мы рады сотрудничеству с руководителями района, потому что видим, как развивается ваша территория,

как здесь ждут молодёжь, насколько созданы условия для специалистов, поэтому очень правильно, что администрация рассмотрела возможность реализации этого проекта. На площадках Аграрного университета школьникам продемонстрировали то, насколько можно развить науку в этом направлении, применить её в хозяйствах, и как нововведения могут изменить ситуацию на производстве. Прогрессивная молодёжь на это очень активно реагирует. Старшеклассники начинают задумываться, что они могут сделать, ведь им показали всё от малого до великого, стараясь сказать, насколько отрасль развита, перспективна и интересна. Для того чтобы дети не относились к сельскому хозяйству предвзято, мы стараемся их знакомить с конкретными предприятиями, даже планируем запустить новую программу «Агробизнес» для тех, кто не против пойти в отрасль, но на ферму, например, не желает. Мы покажем им не только животноводство, а весь процесс работы, включая менеджмент и контроль за рентабельностью производства. Полученные знания ребята смогут использовать для развития любых производств в этой сфере или при открытии своего дела в АПК».

Мы покажем им не только животноводство, а весь процесс работы, включая менеджмент и контроль за рентабельностью производства. Полученные знания ребята смогут использовать для развития любых производств в этой сфере или при открытии своего дела в АПК».

## Партийная жизнь

### Предварительное голосование для кандидатов в депутаты

30 мая в Скородуме, Упорово и Ингалинском прошло предварительное голосование по кандидатурам для последующего выдвижения от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатов в депутаты представителей органов местного самоуправления Упоровского района на освободившиеся мандаты депутатов. Праймериз проходил по 3 модели голосования. Решение принимали выборщики, назначенные местным политсоветом и общественными организациями. Голосование проводилось

на альтернативной основе. 31 мая состоялся оргкомитет по проведению предварительного голосования. Он утвердил итоги и списки победивших кандидатов, которые 10 сентября будут баллотироваться в депутаты от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

2 июня решение оргкомитета было утверждено на заседании местного политсовета Упоровского местного отделения партии.

Соб. инф.

24 мая в пожарную часть села Упорово поступил звонок о том, что в с. Коркино на ул. Дорожной горит баня. При прибытии на место происшествия было установлено, что произошло возгорание внутри сооружения. Пострадавших нет. Причина пожара – нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования – близко к печной топке были сложены дрова. Выпавший уголёк мог стать причиной большой беды.

Подготовила Мила ШАБАНОВА.

## Прогноз погоды с 5 по 8 июня



ПН  
+16... +18/ +9... +11



ВТ  
+15... +17/ +7... +9



СР  
+14... +16/ +7... +9



ЧТ  
+14... +16/ +6... +8

**ЭКО****ОКО**

## 5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды

### Ну, очень большая щука!

**Вымирающая деревня**  
Лескова всегда славилась своими рыбными угодьями. Здесь проводятся районные соревнования по рыбной ловле. А в далёкие голодные военные и послевоенные годы река была единственной кормилицей.

Для поимки рыбы жители Лесковой имели общий невод. Мужчины ловили рыбу, а женщины в вёдрах, на коромысле носили домой. Ели её свежей, солили, вялили впрок, так как зимой она не ловилась из-за заторов и замора, вода была чёрной и душной. Это происходит, когда подо льдом нет воздуха. Особенное такое бывает в заводях.

В Лесковой живут мои дедушка Андрей и бабушка Лена. Мне нравится бывать у них. Мой дед – рыбак, и я полюбил рыбалку с раннего детства.

Однажды на зорьке мы с ним отправились рыбачить в заводь. У нас там есть своё секретное место. Ох, как же там красиво! Особенно утром, когда природа ещё не проснулась, только кое-где покрикивают птички. На берегу – сплошные заросли ивы, и есть проход к воде. Там-то и стоит наша лодка. Иногда мы сидим в ней прямо у берега, а бывает – отплываем на несколько метров, смотря какой поклёв.

Дед взял приманки, подкормки (у него этого добра – целый чемодан). Сам он ловил крупную рыбу на донку, а мне дал поплавоч-



ную удочку на чебака. Я поймал их несколько штук, ещё подлещика. Дедушка меня похвалил. И вот, начали клевать щурагайки (мелкие щучки) и обрывать с моей удочки крючки. Дед поворчал, но переделал мне её на щуку. На вибровост и клонула моя первая большущая речная хищница. Когда я увидел, что моя удочка быстро клонится в воду, я стал тянуть, но не тут-то было. Ой, что я пережил тогда! Страх? Нет. Радость? Нет. Это не объяснить. Мои руки и ноги задрожали от напряжения, но я не мог вытянуть улов. Я позвал на помощь деда. Уже через мгновение щука лежала на дне лодки. Какая же она была большая! Или мне так показалось? Чешуя переливалась на утреннем солнышке серебром. Это было как в сказке про Емеля, только моя рыба не разговаривала.

«Ну, – думаю, – килограмм пять точно весит!». Это потом, когда мы взве-

сили дома, она оказалась полтора килограмма. Бабушка приготовила мой улов, а за ужином дед сказал, что Кирилл – настоящий рыбак и сегодня накормил всю семью. Меня переполняла гордость. И я такой счастливый уплетал за обе щёки свою первую крупную добычу.

Да, я ещё маленький, но детство пройдёт, а любовь к рыбалке, я уверен, останется на всю жизнь. И очень важно, чтоб было экологически чистым место для рыбаки. А об этом нужно заботиться всем. И людям, живущим по берегам рек, не бросать туда мусор, и горожанам, которые зачастую, приезжая на рыбалку, используют электроудочки, чем наносят огромный вред.

А если все будем бережно относиться к реке, то и она ответит тем же – хорошим словом!

**Кирилл КАЛИНИН,  
Коркинская школа.**

### Эко-патруль



К нам в редакцию продолжают поступать фотографии от неравнодушных читателей, радеющих за чистоту наших сёл, лесов и рек. На этот раз снимки касаются территории Упоровского поселения. На верхнем фото складирование мешков с солью за селом (возле дороги в сторону Чёрной), на нижнем – заросли сухой травы, которая в любой момент может стать источником пожара, на ул. Чехова.

### Культура охоты в дикой природе

Первые люди на Земле были охотниками и этим добывали себе пищу. Намного позже появилось земледелие и животноводство. Нужно отметить, что именно охота способствовала появлению человека разумного с его интеллектуальным и физическим развитием.

За многие годы охота стала самостоятельной ветвью человеческой культуры. Но пришло время правильно оценить истинное отношение своеобразного охотника к природным сообществам, как настроены и воспитаны молодые промысловики, как они соблюдают писанные и неписанные законы и правила.

Устойчивость отношений человека и дикой природы может быть сохранена только за счёт повышения культуры охоты. Многие, изучают повадки зверей и птиц и проявляют заботу об их сохранении, а есть примеры и случаи безобразного истребления диких животных. Браконьерская, беспредельная добыча биоресурсов, с хищническим отношением к окружающему биоразнообразию – можно назвать такое поведение тотальным биологическим истреблением, но не охотой. Как сохранить культурное наследие в любительском промысле? Чтобы наши дети и внуки могли увидеть красавцев-турухтанов в брачном оперении, услышать чуфырканье токующих тетеревов и радоваться впечатлениям от встреч с родной прекрасной природой.

Учёными биологами подсчитано, что популяция лоси, например, за последние годы сильно сократилась, в одних хозяйствах в 2 раза, в других пригодных для обитания территориях он исчез совсем. Вспоминая 70–80-е годы, можно сказать, что в наших лесах он встречался достаточно часто. Бывало, едешь по лесу на покос или за грибами и встречаешь жиравших лосей в пятидесяти местах, а сейчас нет не то чтобы этих зверей, но даже следов их обитания – ни старых, ни свежих.

Виновато ли новое поколение охотников, что им не прививается культура охоты, что не знают романтики скитаний с собакой полесу? Кто виноват в том, что зверю практически не остаётся шансов на выживание? Кто должен передавать старые традиции добывать зверя в честной борьбе, бережно и с уважением относиться к гордости российских угодий – лосю, что случаи безуспешных охот не должны приводить в уныние?

Никто не вправе оспаривать, что любительская охота является частью национальной культуры, но охота с подъездом с применением снегоходов и квадроциклов, порой по 3–5 одновременно, с нарезным оружием, оснащённым оптическими прицелами, да с приборами ночного видения доводит зверя до того, что у него нет шанса выжить и приводит к истреблению всего живого.

Было бы неплохо запретить охоту без собаки, как это сделано в некоторых странах. В частности, запретить трав-

лю лося, кабана, глухаря без участия лайки. Запретить отстрел нарезным оружием, так как владельцами такого, как правило, являются люди, не любящие ходить, не любящие природу; смысл процесса для них – пострелять по живому объекту. Запретить охоту с вышек. Тут же кормим и тут же стреляем – это просто подлое убийство.

Эти методами пользуются в основном те охотники, которые не привыкли к ходовой – любительской охоте с гладкоствольным оружием. Это сейчас не модно. С нарезным оружием и вездеходной техникой не надо потеть и ходить по лесу иногда по несколько дней без добычи.

Молодые охотники порой не соблюдают общепринятых правил поведения на охоте – одно из которых

**Хотелось бы ещё раз напомнить несколько правил для тех, кто причисляет себя к культурным охотникам.**

**Настоящий природолюб никогда не оставит после себя на биваке груду мусора, консервных банок, тем более битых бутылок, где бы он не находился – на лугу, в лесу или у водёма.**

**Каждый охотник обязан вести разъяснительную работу среди товарищей и местного населения о необходимости бережного отношения к природе.**

**И главное правило, которому надо неукоснительно следовать независимо от того, один вы охотитесь или в компании, – НЕ НАВРЕДИ! В нём общий глубокий смысл вашего пребывания в мире природы: до вас, сменяя друг друга, здесь прошли многие десятки людских поколений, ещё больше должно жить после вас – оставьте им природу неосквернённой.**

гласит «не стрелять по не ясно видимой цели», от этого могут пострадать люди и такие случаи имели место, как в области, так и в нашем районе. Этих горе-промысловиков никак нельзя назвать культурными, тем более они бывают в угодьях в запрещённое для охоты время, не имея лицензии на добычу зверя – это браконьерство.

Нельзя считать культурным того, кто стреляет по пролетающей стае уток весной, в период гнездования, или животных, попавших в беду.

Выше перечисленные методы охот безнравственные и могут привести к истреблению того или иного вида животных безвозвратно, если не принять мер по охране и воспроизводству с планированием комплекса биотехнических мероприятий.

Культурный охотник, благодаря любви к природе и родному краю, готов защищать и беречь природу, сохранять биоразнообразие, но для этого его нужно привлекать в охотничьи хозяйствах для устройства искусственных гнёзд водоплавающей птицы, всевозможных подкормочных площадок, солонцов и других мероприятий, способствующих воспроизводству дичи.

Промысел с собаками является одной из ветвей культурной охоты, ведь человек идёт в лес не только с целью добыть лису или зайца, но и насладиться природой, полюбоваться восходами и закатами солнца и заслушаться звонками голосами четвероногих.

Бессспорно, что применение собак на охоте делает её более привлекательной, эстетичной и добычливой. При содействии питомцев, в лесах и на полях остаёт-

нет закреплённых угодий и им порой некуда податься, так как свободная территория неудобна и бедна дичью, а лучшие угодья закреплены за арендаторами, где не каждый получит путёвку – с собаками в большинстве случаев её просто не дают. Может быть, этот факт подталкивает людей на браконьерство. Ежегодно охотники теряют своих собак в лесу, а потом находят их убитыми в тех местах, где со снегоходов добывают косуль. Это делается для того, чтобы было меньше свидетелей беспредельной охоты, некоторые из этих людей известны и они не отрицают этих фактов.

В нашем районе охотниче собачеводство набирает популярность. Межрайонная выставка собак, проводимая на нашей территории, стала уже традицией. Этот праздник проводится благодаря поддержке администрации Упоровского района и лично Л. Н. Саукова. В последние годы содействие оказывают также учреждения культуры и спорта комитет.

В прошедшем году мы можем гордиться не только победе с большим отрывом от соперников наших собачеводов на нашей территории, но и их триумфом на 40-й юбилейной Курганской выставке охотничьих собак, где все 10 наших четвероногих питомцев стали призёрами и получили классность. Команда стала неоспоримым лидером, а русская пегая гончая Буря-Нота Валерия Харалгина и вовсе стала чемпионом всей выставки. К сожалению, собака погибла, но оставила потомство, которое уже завоёвывает награды.

**Валерий ПОПОВ, эколог, охотовед, кинолог.**